

春节“留守”宠物 引来消费热潮

福州宠物上门喂养服务火爆,寄养也成宠物店“标配”,宠物经济迎小高峰

■海都记者 林雅璇 实习生 颜焯琳 文/图

过年回家,“留守”宠物谁来照看?近日,不少宠物主面临如何安顿宠物的问题。记者走访了解到,今年春节假期,福州宠物上门喂养服务火爆,寄养服务也成宠物店“标配”。

路远担心“毛孩子”吃不消 她选择上门喂养

在福州工作的小琳即将自驾回江西老家过年,由于路程较远,担心猫咪会出现应激等不良反应,她决定选择上门喂养。“相比寄养在宠物店,猫咪呆在自己熟悉的环境里比较好,并且家里面有监控,上门喂猫的时候我也能看到。”

“宠托师”杨女士告诉记者,1月初她在小区业主

群、社交平台发布上门喂养信息,很快就收到不少养宠人士的订单。她算了一下,春节8天假期一共有20个订单,上门80次左右,平均一天要十多家,每单价格约60元,整个春节收入约5000元。“上门喂养的高峰期主要集中在年前到初四,后期宠物主都陆续返榕了。”杨女士表示,相比于北上广等

地,福州的上门喂养市场较小,每年五一、国庆、春节等假期才有需求,因此“宠托师”基本都是兼职的。

据杨女士介绍,喂养服务除添粮换水、清洗宠物餐具、铲除屎尿外,还需要观察宠物的饮食饮水量及精神状态。“如果猫咪胆子很大可以陪它玩耍并梳毛10~15分钟,狗狗室外遛狗20分钟。”

记者在某平台看到,福州有不少人兼职宠物上门喂养服务,上门喂猫价格集中在20元到60元不等,上门遛狗价格从50元到100元不等。而且部分会按照楼层高低、距离远近进行相应费用的增加。从跟帖或留言的情况来看,有此类需求的宠物主不少。一些博主在发完帖子后不久,就表示接单已满。

寄养业务同样火热 费用有一定上涨

“去年11月到今年2月的寄养高峰期,6间宠物寄养房几乎满员。目前还有空余空间,预计随着假期的临近,订单量将继续攀升。”工作人员透露,截至目前,已有19只宠物预订了春节的寄养服务。

宠物主人可以通过线上平台或电话进行预约,预订时需要支付200元的定

金。所有寄养宠物必须接种过疫苗,医院会提前了解宠物的特殊需求,并尽量满足主人的要求。在寄养期间,医院会定期提供宠物喂食、住所清洁等服务,同时提供遛狗服务。“我们会根据宠物的特点和需求选择适宜的房间。猫咪和小型犬的普通餐为罐头和鸡胸肉,而每隔五至十天会提供

一次营养餐。狗狗每天都会进行早晚两次遛弯。”

随着春节期间需求的增加,宠物寄养费用也做出了相应调整。根据收费标准,春节期间猫咪和小型犬的寄养费用为每天70元,而中大型犬的费用则为每天100元。相比平时的收费标准,春节期间的寄养费用有了一定上涨。



寄养的宠物

消委会提醒: 选择信誉好的机构或宠托师 签订书面合同

在宠物经济蓬勃发展的当下,宠物上门喂养服务成为众多养宠人士的“救星”,然而,这项服务的背后却有不少隐忧。当前,我国“宠托师”准入门槛较低,几乎没有硬性资质要求,行业内鱼龙混杂。与此同时,相关法律法规也存在一定的滞后性,不够完善。

在实际操作中,私人接单的双方大多仅通过口头协议来约定服务内容,主人通常会提前设置门锁临时密码或将钥匙交给喂养者。但这种方式对双方都

缺乏足够的保障,一旦出现问题,很难追究责任。而且,“宠托师”作为我国的新兴职业,行业标准尚不明确,权责划分模糊。这就导致一旦发生纠纷,双方极易陷入扯皮的困境,不仅让养宠家庭的权益难以得到有效维护,也给“宠托师”带来不必要的麻烦。

福州市消委会提醒,消费者不论是将宠物送去专业机构寄养,还是选择上门喂养,都应尽可能选择信誉好的机构或“宠托师”,建立书面合同,确定双方的责任义务。

新春假期 带您“玩转”福州公园

精彩纷呈的游园活动,陪伴市民欢乐过新年

■海都记者 罗丹凌

1月22日,记者获悉,今年春节期间,福州各大公园准备了精彩纷呈的游园活动,包含科普教育、花卉展览、文化游览等类型,陪伴市民欢乐过新年。

福州动物园:蛇主题特展带你趣味“识蛇”

2025年是农历蛇年。蛇在自然界中是比较常见的,也是离人类生活比较近的动物,它们有可能出现在你家中,也可能出现

在小区花园中。你了解蛇吗?

1月22日8:00至2月28日18:00,福州动物园将在两栖爬行动物馆举办蛇主题

特展,展示与蛇有关的文化知识、趣味知识,并且馆内还展示银环蛇、竹叶青等本土物种和响尾蛇、响尾蛇等国外物种。

在活动期间看展打卡可获得10个绿色银行积分,积分可用于兑换动物园门票、儿童公园游乐券、绿植等。

福州儿童公园:川剧变脸财神送礼 盛大巡游等你来

1月29日至2月4日(每日9:00至17:30),儿童公园为游客准备了一场场别具特色的新春欢乐盛宴,川剧变脸、杂技表演、魔术表演、小丑巡游、财神送礼等一系列巡游活动等你来。1月29日至2月4

日(每日10:00至17:00),儿童公园自然部落还设置了互动体验活动,有番茄大棚开放参观、昆虫标本展示等。

常来儿童公园的游客都知道,公园南门附近有一片美丽的梅林,正月之

时,正是梅花盛开的好时节,公园管理处将举办梅花文化节。2月9日9:30至12:00,公园诚邀游客前来赏梅打卡,共贺新春。值得一提的是,除了赏梅,还有乐趣无穷的活动等着你,包括创意绘画吹墨梅

体验、梅花酥制作、梅花诗词赏析等。

2月9日9:30至16:30,儿童公园管理处还将举办元宵游园会,现场设置了许多小游戏,市民可带孩子来打卡“新”气象、参加寻宝大作战等。

福州西湖公园:歌舞演出展现八闽风情

今年的新春游西湖,可不再是普通的“游”。从正月初二至初七,福建省歌舞剧院将在西湖公园晨曦广场(水上舞台)连续六天推出《福秀·水上雅集》新春特别演出,

演出时间为每天上午10:00。

据悉,作为2025年福建优质文化文艺资源直达基层公益性演出活动的新春第一波演出,省歌舞剧院的相约西湖《福秀·水上雅

集》活动,以“福”为基调,融入八闽大地的地方风情,展现福建地域文化特色,通过歌曲、舞蹈等艺术形式,呈现春节浓郁的欢乐气氛。演出将充分调动台上演员

与台下观众们的互动性和趣味性,每场节目都将为观众们送上新春的美好祝福。

值得一提的是,晨曦广场水上舞台为公益惠民演出,市民无需报名和购票。

“爆竹炸面粉”酷炫? 危险重重别模仿!

海都讯(记者 何丹莹 毛朝青) 最近,网络上“烟花爆竹炸面粉”“二踢脚炸面粉”等视频大量涌现。视频中,拍摄者将面粉撒在地面,随后扔上爆竹,爆竹爆炸瞬间,周围的面粉被迅速引燃,产生的火焰如同蘑菇云般腾空而起,营造出一种看似酷炫且充满氛围感的场景。然而,在这看似刺激的画面背后,却隐藏着巨大的安全风险。

为何会产生这个现象?福州八中化学老师林岚告诉记者,这是粉尘爆炸,即悬浮在空气中的粉尘颗粒达到一定的浓度(即爆炸极限),遇到火源或高温时,粉尘颗粒表面的可燃物质迅速燃烧并释放大量的热能,使得局部空气温度急剧升高并产生高压,最终导致爆炸。

“从化学角度来看,模仿这种行为的危险性极高。因为面粉等可燃性粉尘在特定条件下极易发生爆炸,且爆炸威力巨大。一旦爆竹引爆面粉

粉尘,不仅会造成严重的烧伤和炸伤,还可能引发火灾。此外,这种行为还可能对周围环境造成破坏,引发社会恐慌。”林岚云老师说。

此外,林岚云老师还特别提醒,生活中除了面粉,还有许多常见物品容易被忽视,却同样具有遇明火爆炸的危险。例如金属粉尘,像铝粉、镁粉等,在特定条件下都能发生爆炸;煤炭、木粉等可燃性固体粉尘,也同样具有爆炸性;还有某些化学品粉尘,如农药粉尘、染料粉尘等,在遇火时也可能发生爆炸。

对此,消防部门表示,粉尘爆燃非常危险,这些“二踢脚炸面粉”视频中虽然画面看起来很帅、氛围感十足,但实际上危险重重,稍不注意就很容易引发火灾,或者造成人员被烧伤的严重后果。消防部门强调,这类行为轻则行政拘留,构成犯罪的,或处三年以上、十年以下有期徒刑。